

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Tortosa.—Martes 2 de Julio de 1918

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes—Imprenta Moderna

Núm. 2.890

Desde Madrid

Crónicas parlamentarias

Cunde el disgusto

No son sólo los empleados

(De nuestro redactor-corresponsal)

Necesariamente, la conducta irregular del Gobierno habrá de traer las consecuencias que ha traído. Ahora se convencerá de que hay que atender a muchas cosas que no son el ejército y ahora verá bien claro que en estos tiempos de renovación no basta con halagar a quienes representan fuerza.

Y por cierto que no tendrá el Gobierno derecho a quejarse de lo que pueda acontecer. Bien en silencio han permanecido muchos factores a la expectativa; bien pacientemente se vió y comentó la preferencia que el Gobierno daba al proyecto de reformas militares. El Gobierno no se podrá quejar de que impacencias ni suspicacias hayan estorbado su obra. Se le ha dejado hacer libérrimamente para que no pudiera argüir que con coacciones y exigencias no daba un paso, y el que acaba de dar, ya vemos cómo es: un mal paso que puede retrogradarnos a trascendentales perturbaciones. No se debe ser así, no se puede ser así en un país en que cierto elemento no adquirió aún la preponderancia que se le quiere suponer. Me horroriza pensar lo que vendrá si a última hora el Gobierno no cambiase su línea de conducta. Pidamos a Dios ilumine a estos hombres que hoy nos han de gobernar para que no den lugar a que la indignación que se barrunta acabe en un estallido.

Se ve el juego aprobado el proyecto de reformas militares, el Parlamento será clausurado si el Gobierno no rectifica su resolución. Satisfechos los militares, todo el mundo satisfecho; y eso no es así. Se va dilatando la presentación de otros proyectos cuya discusión podría simultanearse con las reformas de Guerra y Marina; nada parece preocupar al Gobierno fuera del proyecto del Sr. Cierva; ni el de funcionarios civiles, ni los muchos que el señor Cambó ha anunciado que presentará. Pero, eso sí, el de reformas militares urge aprobarlo a fecha fija, dentro de un plazo fatal. Para ello la discusión en el Congreso y en el Senado no ha sido tal cosa; el proyecto pasó en la Cámara popular poco menos que como fué presentado, y en la alta Cámara ya vemos lo que va ocurriendo; no se acepta una enmienda, no recibe una observación, y si se permite a los senadores hablar, es por cubrir el expediente, pero a sabiendas de que el que habla pierde lastimosamente el tiempo. Este proyecto será aprobado, ¿qué duda cabe? pero a expensas de la soberanía de las Cortes que queda maltrecha y más abajo que las espuelas...

En tiempos normales ¿cómo habrían de tolerarse las cosas que hoy se ven? Pero los aires de renovación terminarán por mudar la misma esencia de muchas cosas.

Tales como están las cosas, no sería nada extraño una huelga general de todos los empleados civiles; es más, se me asegura que la huelga general está condicionadamente acordada; pero aun cuando esto no fuera cierto, la resolución de plantear el conflicto está en todos y cada uno de los empleados. Son muchos miles de ellos. Llegado el momento, ya veríamos cómo el Gobierno imponía la normalidad.

La heterogeneidad de este conglomerado de notables que nos viene gobernando hace que la Prensa afecta a unos u otros consejeros no haya caldeado más la atmósfera lanzando noticias y comentarios;

poco adelanta con eso. Son más de tener las sacudidas violentas que los sucesivos y paulatinos desahogos de la multitud.

Pero hay más; es que ni el mismo ejército está satisfecho de la gestión gubernativa del conglomerado, es que (por qué no decirlo?), la Guardia civil espera inmediatas determinaciones para adoptar la actitud más conveniente. Ayer hablaba yo con un teniente del benemérito Instituto y me decía así: Hemos de tener que marcharnos con los empleados que son los que llevan la razón. Se nos ha inferido con el proyecto de reformas un insulto, y nosotros que hubimos de ser muy transigentes en Barcelona con las Juntas de defensa, hoy recogemos el pago con el escarnio que de nosotros se hace. Las mejoras económicas para nosotros no son más que nominales. Se nos concede una cosa y se nos quita otro tanto de lo que veníamos disfrutando. ¿Se aprobará hoy el proyecto? Pues asegure V. que en cuanto se apruebe tal como está, la Guardia civil comenzará a celebrar reuniones porque esto no puede terminar así.

Respondo de la veracidad de estas palabras. Las pronunciaba un oficial y se hacía eco al decir las, de lo que él había oído.

«El Debate» lanzaba ayer esta misma noticia muy veladamente...

No son sólo los empleados los descontentos. La situación es mucho más grave de lo que nos quiere hacer creer la aparente tranquilidad del Gobierno.

AMARILLAS.

Madrid 27-VI-18.

Actualidad

Los bolichewikis

Como recordarán los lectores, cuando estalló la revolución rusa, la prensa de los aliados saludó a la naciente democracia eslava como a la más alta esperanza de los amantes de la libertad y del derecho de los pueblos.

Un periódico añade que cualesquiera que fueran los acontecimientos que se desarrollasen en el territorio ruso, siempre sería contemplada con respeto la obra de la revolución porque en ella estaban los gérmenes renovadores de la sociedad moderna; Pero cuando los aliados se convencieron de que los bolichewikis se acudían las pulgas inglesas y que lo que más les preocupaba era la paz, cambiaron de criterio lo mismo Francia que Inglaterra.—Esto no es lo que esperábamos—se dijeron. La evolución pacifista de los rusos es una partida errada; es una jugareta que no tiene nombre. Les parece a Vdes. bien que después de prestarles cuarenta y siete mil millones de francos y de proporcionarles todo género de recursos militares se reúnan en Brest Litovsk con los alemanes para celebrar las exequias de la Entente?

Esto dijeron los órganos de la Múltiple. Desde entonces esos aliados han acabado por perder la fe en la democracia rusa.

Ahora, no contentos con eso nos pintan a los bolichewikis como una partida de farsantes que (textualmente) se han llenado la boca de palabras grandes y los bolsillos de marcos prusianos, después de haber traicionado la causa de la libertad.

Pero ¿en qué quedamos? ¿No decían ustedes que los revolucionarios rusos eran hombres avanzadísimos? ¿Es que para ustedes, señores aliados, la democracia que no sirve los intereses de la Entente no es democracia?

¿En dónde están los farsantes? Porque los revolucionarios rusos siempre han dicho que eran enemigos de la guerra; que irían derechos a la paz, y han cumplido su palabra. Serán unos exaltados, pero son consecuentes con el nihilismo social y económico. En cambio los aliados se desdican a sus

teorías sobre la democracia rusa y dicen... «cuchillo que no corta, aunque se pierda no importa».

Y ahora que el rodillo ruso se ha convertido en espionadora alemana; ahora que hasta la escuadra rusa pasa a poder de los germanos, se comprende que los aliados consideren a los rusos como una partida de orates o de guasones de la peor especie que ha puesto el cuello de D. Entente bajo las garras del águila imperial.

SIMBAD EL MARINO.

Tortosa 1.º—VII—1918.

Libros y librecos

Se escribe mucho, se lee poco. Es mal de la época. Suponed—decía hace tiempo *Le Figaro*—que todas las personas que ahora van al café se establecen por su cuenta y abren cada una su tienda de bebidas. La clientela habrá pasado al mostrador. Y ¿quién sucederá? Que cada uno no tendrá más cliente que a sí mismo. Del mismo modo, el día en que todos los que deben leer, en vez de leer escriban libros, la mayor parte de éstos no serán leídos más que por su autor.

Por esa abundancia de oferta y esa escasez de demanda el libro anda algo menospreciado. Y el menosprecio alcanza a un poco a los que leen muchos libros. El calificativo de librecos se aplica a los escritores cuyo cerebro es un almacén de cosas ajenas sin ningún brote original. Son hombres bien provistos, pero sin gallardía mental. Parece que la especialización los seca, les quita amplitud y comprensión. No tienen fuerza creadora ni se han formado un sentido estético; no sienten muchas veces el ritmo de la vida ni el encanto irgenúo de la naturaleza.

Pero mayor mal que esos, hacen los espontáneos, los personales que se creen en el caso de darnos a conocer todas las fases de su vida interior o que se tratan los problemas como si nadie antes que ellos hubiera tenido noticia alguna. Fantásticos y vacuos, su pensamiento no se inserta en la corriente universal de los pensamientos humanos.

El que quiera incorporar su aportación al acervo humano necesariamente ha de tener algo de libresco. Los libros son necesarios para salir del confinamiento de lo individual, para sumarnos a un cauce, para armonizar nuestro trabajo con el trabajo de los que nos han precedido, para llevar nuestra piedra al edificio por otros comenzado, para ponernos en relación con el momento científico. Así nuestra obra será un esfuerzo actualizado y útil, aplicado precisamente en aquella línea donde acaba lo sabido y comienza lo ignorado.

Debemos ser documentados, enterados, pero procurando dividir por encima de los hechos las grandes directrices de la idea. Los libros son necesarios para situarnos, para darnos el sentido de la relación y de la distancia del mundo del pensamiento, para enriquecer y fecundar el espíritu. Pero ¿cuántos libros hay bronzosos, supérfluos, que no se han debido escribir o que debieron quedar reducidos a muy pocas páginas! Y en medio de esa inútil abundancia, ¿cuántos libros útiles, necesarios, están aún por escribir!

SALVADOR MINGUIJÓN.

Las finanzas y la guerra

La semana bursátil estaba caracterizada por las fluctuaciones importantísimas que experimentaron los francos y las libras esterlinas. Los francos, que el penúltimo sábado estaban a 62'10, subieron hasta 66'50 para luego perder de nuevo cotización y cerrar el sábado (22 del corriente) a 64'50. Las libras, que habíamos dejado la semana anterior a

16'83, subieron a 18'07, para luego bajar hasta 17'47, que es el cierre de la semana.

Estas fluctuaciones importantísimas han provocado, naturalmente, los comentarios más diversos, y las explicaciones que en un principio se daban eran varias. Parece, sin embargo, que lo que pasa es que el Gobierno inglés ha tomado la iniciativa para una acción que tiene por objeto el mejoramiento del cambio extranjero en España. Se habla de una cantidad de 250 millones en oro, que poco a poco han de entrar aquí en el país, y que, según se dice, se están pignorando en el Banco de España, para, con el producto de esta operación, comprar libras y francos. Hasta ahora se dice que han venido 12 millones, que pronto serán 30 millones.

Se comprende que los aliados hacen todo lo que pueden para mejorar el cambio sobre sus países. Desde el punto de vista español, hubiera sido mejor que el oro que entra del extranjero, en vez de servir como base de pignoración, hubiera sido adquirido definitivamente por el Banco, porque de esta manera se hubiera logrado un aumento del stock oro considerable, que ahora no existe, porque las partidas de oro, aunque pignoradas, siguen perteneciendo al Tesoro inglés.

Como dato muy significativo hay que observar que en Bolsa se ha presentado, a los cambios de la semana, una oferta muy importante de papel sobre el extranjero, porque naturalmente, todos los tenedores de giros sobre el extranjero se apresuran a vender al nivel actual de cambios. También es significativo que Barcelona ha quedado considerablemente por debajo de los cambios de Madrid. Por ejemplo, el sábado (22 del corriente), cuando aquí cerraban los francos a 64'50, y las libras a 17'47, el cierre de la plaza catalana era de 63'90 y 17'37, respectivamente.

Los dólares se han hecho también más altos, y cierran la semana a 3'67. Los marcos están más flojos, y cierran a 92.

La política previjora de Alemania ha logrado que los precios de los artículos de primera necesidad se hayan mantenido en dicho país a un nivel relativamente bajo, comparado con otros países. He aquí una estadística sobre el precio del trigo en Alemania y otros países, que no deja de ser interesante. En Alemania el trigo se cotizó en 1913 a 199 marcos; en cambio, el precio más alto en el año 1917 ha sido de 290 marcos. Las cifras correspondientes son para:

Chicago, en 1913, 138 marcos, contra 340 en 1917.
República Argentina, 151 contra 348.
Inglaterra, precio interior, 155 contra 356.
Inglaterra, precio exterior, 173 contra 346.
Francia, 226 contra 406.
Italia, 226 contra 405.
Sigue en Francia la inflación de moneda papel, habiendo aumentado la circulación en la última semana otra vez en 220 millones de francos. Los anticipos del Banco de Francia al Estado aumentaron en una sola semana en 450 millones, llegando con esto a 17.950 millones. La circulación de billetes es ahora de 28.232 millones.

La fiesta de los antiguos alumnos del Colegio de San Pedro Apóstol

El día de San Pedro, los antiguos alumnos del colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas celebraron una hermosa fiesta. Por la mañana hubo misa solemne, cantada por el coro del colegio, siendo celebrante el Rdo. D. Enrique Pedret. Después de la misa, reunidos en uno de los salones del colegio, celebróse la junta general presidida por el Rdo. Hermano Director. En dicho acto el presidente y distinguido joven D. Manuel B. Güer, dió cuenta de la marcha de la sociedad y de los trabajos realizados durante el año, mereciendo la aprobación de todos los asistentes.

Por la tarde a las seis se celebró la velada en el patio del asilo de las Hermanitas de los Pobres, ante numerosa y selecta concurrencia, desarrollándose el siguiente programa:

«Jota» Canción, por los niños actuales alumnos; «¿Qué fem?», poesía por Eneban Albacar; «Coloma blanca», poesía por P. Campos; «Blasillo», schotisch de la zarzuela «Los dinamiteros», por el señorito J. Hueto; «La pega d'un sabatè», poesía por J. Falcó; «El príncipe y los presidiarios», poesía por Julio Rubio; «Aimas en pena», habanera, cantada por varios niños, y la zarzuelita «¡Valiente plancha!» muy bien interpretada por los señoritos Fabregat, Chavarría, Albacar, Hueto, Cristófol y otros. Todos los que tomaron parte en la velada cosecharon muchos y muy cordiales aplausos. Terminó el acto dirigiendo sentidas palabras al auditorio el reverendo P. B. Arbona, S. J., el que dió las gracias a todos en general y la enhorabuena a los antiguos alumnos, los cuales, —dijo— pueden hacer mucho por Tortosa, encareciendo la necesidad de que dicha agrupación vaya en aumento. Terminada la fiesta repartieron por los alumnos a los ancianos y ancianas una cena consistente en sopa, verdura, tortilla, dulces, fruta y vino.

Constituyó una nota muy simbólica el ver las muestras de regocijo y de gratitud con que los asilados recibían los obsequios y agasajos.

Reciban los organizadores de tan cristiana y bella fiesta, en particular los de la junta directiva, nuestros plácemes más calurosos y nuestro elogio más sincero.

Religiosas

Primera Comunión

Tercerísima fiesta!

Lo fué en realidad la que tuvo lugar el sábado, día 29 del pasado junio, festividad de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo, en la parroquial iglesia de Santiago, a las 8 de la mañana, con motivo de la primera comunión del niño Juanito Mestre Ribá, sin que sea fácil expresar en estas líneas tan sublime cuadro.

El presbiterio y altar mayor de la mencionada iglesia lucían sus mejores galas, viéndose en la entrada de aquel preciosísimo reclinatorio tres ricos sillones, que ocupaban el mencionado Juanito y sus señores padrinos de pila, D. Juan Ba. Foguet y señora abuelita paterna, siguiendo a la derecha del templo, también en reclinatorio propio, sus señores papás D. Juan Mestre y D.ª Josefa Ribá, a quienes acompañaban las señoras Manuel de Foguet, Manuel, Audi, Moya y otras.

La Santa Misa celebróse con acompañamiento de armonium y motetes por la capilla parroquial, siendo celebrante el Rdo. señor Cura párroco Dr. D. Domingo Audi, quien pronunció sentidísima plática, manifestando al conculgante que el Rey de la gloria iba a convertirlo en su propio palacio y que el debía reunir las condiciones prescritas por la etiqueta palaciega, de hermosura, ciencia y nobleza, frutos de la virtud, para poder alternar con el Rey. Con el niño Juanito comulgaron sus señores padrinos, papás, señoras antes mencionadas y gran número de concurrentes.

Terminado el religioso acto y presidida la distinguida comitiva por el Rdo. Clero de Santiago, trasladóse al domicilio de los señores Mestre Ribá, donde fueron obsequiados con espléndido desayuno, teniendo lugar a las dos de la tarde el banquete. El niño Juanito Mestre Ribá fué obsequiado con toda suerte de agasajos. Asistió también el Rdo. señor D. Emilio Moya.

Sean para todos los más sinceros plácemes.

Bañerío de Tortosa

Han quedado abiertos al público para la presente temporada los baños de dicho establecimiento.

QUIYODOL EBER

POLVO A BASE DE YODO

Antiséptico, absorbente, modificador local de los tejidos y cicatrizante

Indicado en toda clase de heridas, úlceras, fistulas, etc. Sustituye con ventaja y economía a todos sus similares, (yodoformo, airo, eurofeno, yodo, etc.). Jamás irrita, acelerando la cicatrización de una manera sorprendente.

Pídase en tubos grandes para cirugía veterinaria y en tubos pequeños para cirugía humana

El Sr. Inspector Provincial de Sanidad e Higiene Pecuaria de Tarragona, dice:

«Jamás he otorgado dictámenes por el abuso que se ha cometido de ellos, pero se lo remito gustoso, satisfecho de que su producto cumple cuanto indica. Mis compañeros, si lo utilizan, ganarán tiempo y ahorrarán dinero a sus clientes.

De venta en las principales farmacias y droguerías

Gabinete Oftálmico

DEL

Doctor OLIVERES

OCULISTA

De los Hospitales y Escuelas de París

Consulta de 10 a 1
Operaciones de 3 a 5

Calle Rosa, 3
TORTOSA

Santoral y cultos

SANTOS DE MAÑANA

Santos Trifón, Eulogio, Jacinto, Ireneo, dr., Mustiola, mártires.; Anatólio, Heliodoro, Dato, obs.; Pablo, mr.; Bb. Bernardino Realino, S. J., y Ramón Lull, m.

La Misa y oficio divino son de la feria V de la octava de Santos Pedro y Pablo, rito semidoble, color morado.

CATEDRAL.—Misa conventual a las diez y cuarto; por la tarde a las 9 santo rosario.

SAGRARIO y SANTIAGO.—Misas rezadas a las ocho.

SAN-BLAS.—Misa rezada a las ocho y media y santo rosario a las cinco de la tarde.

DOLORES.—Durante todo el mes de julio, a las ocho se celebrará una misa rezada, en la que se practicarán los ejercicios propios del mes dedicado a la Virgen del Carmelo.

REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 1/4, 8, 8 y 3/4, 9 1/2 y 10 1/2. Se expondrá por la mañana a las 6 1/2; se reservará a las 8. Por la tarde a las 5 y media exposición; a las cinco meditación; a las seis, tanto rosario, sermón y reserva.

Apostolado de la Oración

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE JULIO
APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD

La concordia entre obreros y patronos

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

Rogaremos en especial para que los obreros y patronos en vez de odiarse se amen.

RESOLUCION APOSTOLICA

Amarse y favorecerse mutuamente patronos y obreros.

¡ALERTA!

¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?

Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.

Pida usted nuevas tarifas a

Clínica dental MESTRE

D' en Carbó, 3, pral.

Frente Hotel «La Barcelonesa»

TORTOSA

Los veraneantes

En general todas las personas ávidas de distracción y de aumentar su cultura tienen ocasión de adquirir, a precios muy económicos, las producciones editoriales más interesantes: que un selecto y variadísimo surtido de obras de literatura, ciencia y arte está de venta en la *Librería, Papelería e Imprenta de*

Viladrié Hermanos

(Sucesores de F. Mesire)

Rosa 9 y 11.—TORTOSA.

Crónica general

Observatorio del Ebro

Día 2 de Julio de 1918, a 9 h.
Temperatura máxima de ayer 26'4 tuvo lugar a las 11 h. (t. Gr.)

Mínima de esta madrugada 16'0.
El barómetro a las 14 de ayer marcaba 758'1 y a las 7 de hoy 762'9.

El viento reinante fué ayer del N y SSE, y durante la noche ha sido vario.

NOTA Ayer cielo casi cubierto y truenos desde 10 h. 45 m.; ligera lluvia a intervalos; 1 mm. Por la noche comienza a esclarecerse el cielo y hoy amanece completamente despejado.

Nota macrosísmica 14 han sido los terremotos registrados en el mes de Junio en este Observatorio: dos cercanos, el día 1.º a 242 Km, y el día 3 a 430 Km. Los otros doce los días 3, 4, 6, 7, 8, 22, 23, 24, 26 y 27 siendo el más notable el del día 3.

— Por orden de la Dirección general de Agricultura, minas y montes, de 17 de este mes, se mandó a esta jefatura suspendiera el deslinde del monte «Buinaca y Fullola», de los propios y término municipal de Tortosa, y que lo practicara el ingeniero jefe D. Juan Gayá Mayol, y en virtud de las atribuciones que le confiere el artículo 5.º del Real decreto de 1.º de Febrero de 1901, ordena al ingeniero operador la suspensión de dicho deslinde, el que se reanudaré el día 22 del presente mes de Julio, en el punto donde se suspendió, practicando la operación el referido ingeniero jefe.

MARIN—DENTISTA

Operaciones sin dolor
Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
Calle Estación—TORTOSA

— En el puerto de Tarragona se está efectuando el embarque de aceites de Tortosa en virtud de recientes autorizaciones.

— Por la alcaldía de esta ciudad se han puesto al cobro las patentes de venta de bebidas correspondientes al actual año 1918, lo que hacemos público para conocimiento de los interesados.

— Ayer a última hora de la tarde se repitieron los chubascos en esta ciudad.

— A instancia del gremio de peluqueros de San Carlos de la Rápita se ha podido lograr se observe estrictamente el descanso dominical en aquella ciudad marítima.

Dr. Antonio Llorca

RAYOS X

Ferrerías, 2 y 3.—Tortosa.

Teléfono núm. 179 y 81.

— Habiendo quedado desierta la subasta celebrada el 29 del próximo pasado, en el local de la Comunidad de regantes, con respecto a los apartados A, B y todo el machaque a la construcción y conservación de algunos trozos de la carretera denominada «Mallada», la Junta de remate acordó convocar nueva subasta para el próximo domingo 7 de los corrientes en dicho local de la Comunidad y hora de las doce de su mañana, entendiéndose que los tipos de subasta quedan aumentados en un 50 por ciento sobre los consignados en el pliego de condiciones rigieron para la primera y quedando vigentes las demás condiciones del referido pliego de condiciones.

Agricultores Palomina o colomasa

A propósito para terrenos arrozales y huertas, acaba de recibirse para la venta una buena partida de abono orgánico (Colomasa), cuyo análisis químico da el 5,11 pº de amoníaco. La clase es limpia y buena. Se vende en el almacén de A. Maheu, Rampa del puente del Estado, Ferrerías - Tortosa.

— Hemos visto los postes que ha empezado a colocar el personal de la «Canadiense» para la línea de energía eléctrica que se está tendiendo y nos ha extrañado que sean de madera, pues sabido es con cuánta frecuencia se rompen o carcomen. La compañía de teléfonos urbanos que también usa postes de madera, ha tenido que renovarlos en pocos años. En el presente caso existe no solo el peligro de que al caer aplasten a un transeúnte, si no el de que, como son transmisores de corriente de alta tensión ocurran desgracias, electrocutando personas y animales.

¿No sería mejor que los postes fueran de hierro, para mayor seguridad?

Menos mal que los postes de madera solo se colocarán dentro de las fincas, pues en las carreteras y caminos serán de hierro y en los barraños se levantarán torrecillas, también de hierro, con lo cual se atenúa en gran parte el peligro que apuntamos.

Se vende finca

de 12 jornales plantada de olivar, algarrobos y almendros, situada en Capuchinos a un kilómetro de la estación ferrocarril. Razón en esta imprenta.

— Aunque en menor número que antes, siguen registrándose en esta ciudad algunas invasiones de la infección grippal proteiforme que tantos estragos hace en otras poblaciones.

— En la última sesión del Ayuntamiento acordó consignar la cantidad de cinco mil pesetas para las fiestas de la Virgen de la Cinta, crédito que si es necesario se ampliará hasta diez mil.

— En el Ateneo de Tortosa se empiezan a recibir ofrecimientos para los juegos florales que organiza en delegación de la sociedad «Nostra Parla». El cartel convocatorio probablemente se publicará el día 15 del actual. Con este número y lo que prepara la Real Cofradía de Nuestra Señora de la Cinta no es dudoso que las fiestas se organizan bajo los mejores auspicios.

Ahora, sería conveniente que el Ayuntamiento eximiese del impuesto por arreglo de fachadas no desde un mes antes de los festejos como se acostumbra, si no desde este mismo mes con lo cual se lograrían dos objetivos: que hubiese tiempo sobrado para la restauración de los frontis y el alivio de la crisis obrera.

Odeón.—«La Llama»

por el eminente tenor L. CANALDA.
Audición y venta: Almacenes de muebles

PANISELLO

Moncada, 16 ☐ Teléfono 186
TORTOSA

— Los productores del Café «Malte Kueipp» (que es el que lleva el retrato del Abate Kueipp en todos los paquetes) han preferido limitar sus utilidades a elevar el precio; por eso sigue vendiéndose a 35 cts. los paquetes de 100 gramos, a 75 cts. los de 250 gramos y a 1'50 ptas. los de 500 gramos y como a su baratura se unen sus condiciones nutritivas e higiénicas resulta ser el producto más preferido por todos los que saben administrar bien sus cosas.

— Las fiestas de Vinarcz se han celebrado con extraordinaria brillantez y mucha efusión de forasteros, entre ellos no pocas familias tortosinas. Los cultos religiosos; las corridas y la batalla de flores han revestido singular lucimiento y animación.

— En Mequinenza se encuentran numerosos obreros tortosinos ocupados en construir «laudes» destinados al transporte de carbones por el Ebro.

— Al cumplir ahora el XXVIII aniversario del más maravilloso de los descubrimientos contra la tisis, forzoso es recordarlo a todas aquellas personas que a causa de una vida desenfrenada y molición han llegado al borde de la tuberculosis. La Real Academia de Medicina, después de un escrupuloso análisis, certificó que el Jarabe Hipofosfitos Salud, es el más eficaz para combatir la tós, la disnea y la falta de vigor y lozanía. Para huir de toda imitación fijese el comprador si en la etiqueta exterior se lee con tinta roja: Hipofosfitos Salud.

— Ayer tomó posesión del cargo de arquitecto municipal interior D. Ignacio B. Argües Llobet que ha llegado de Barcelona donde residía.

— Un distinguido joven y compañero en la prensa local ha inventado y ensayado un nuevo sustitutivo de la bencina el cual no solo han dado excelentes resultados, sino que ya lo utilizan algunos automóviles de esta ciudad.

— La carretera de Gandesa en muchos trozos presenta el aspecto de un barranco, siendo muy difícil el tránsito rodado.

— Desempeñada interinamente la plaza de médico titular de Masdenverge, dotada con el haber anual de 1.299 pesetas, se anuncia su provisión en propiedad.

Necrológicas

En Barcelona, donde residía, ha pasado a mejor vida el Excmo. Sr. D. Felipe de Sabater y de Prat, Marqués de Capmany y Barón de Montesquín.

Nuestro apreciado compañero *El Correo Catalán*, en su edición de hoy, publica el retrato del ilustre finado y una extensa biografía del mismo, enumerando los grandes servicios que prestó a la Iglesia, a la Patria y a la causa legitimista.

Hijo menor de los marqueses de Capmany, nació en Gerona en 1844. A los diez y ocho años de edad ingresó como Caballero Cadeje de Artillería, en el Alcázar de Segovia. Se halló en la batalla de Alcolea en defensa de D.ª Isabel, y en 1869 ofreció su espada a Don Carlos, quien le nombró Ayudante de Campo del general Díaz de Ceballos. Brillante es su hoja de servicios durante la última campaña carlista, tomando parte en las principales acciones que tuvieron lugar en nuestro Principado, y llegando a alcanzar el grado de general.

En 1885 Don Carlos le nombró Delegado suyo en Cataluña, cuyo cargo ejerció hasta 1888. En 1905 fué elegido Presidente del Círculo Tradicionalista, de Madrid, y al año siguiente fijó su residencia en Barcelona.

Ha fallecido a la edad de 74 años.

La linajuda familia de los Capmany no es desconocida en esta ciudad. El magnífico edificio de la calle de la Rosa, vulgarmente llamado La Alhambra, fué propiedad suya, así como ciertos derechos sobre las Salinas de la Ribera, que han dado lugar, transmitidos aquellos derechos a personas poco escrupulosas—a los recientes conflictos de la Encija, que ya conocen nuestros lectores.

Descanse en paz el prestigioso militar que luchó como un héroe por la religión y la patria!

Municipales

El alcalde de la vecina ciudad de Roquetes nos participa en atento B. L. M. para que llegue a conocimiento del público que la cobranza voluntaria de los repartos de guardería rural y reparación de los caminos vecinales se hallará abierta en dicha ciudad y en el local de costumbre desde las siete a las doce durante los días 2, 3, 4, 5 y 6 de julio, pudiendo evitarse los procedimientos de apremio.

De sociedad

Ha regresado de Barcelona, después de acompañar a su apreciable esposa D.ª Ana Mayor y a su hijo el candoroso niño Josélin, nuestro querido amigo el ilustrado letrado D. José Faura Eltes.

— Ha regresado de sus posesiones de Vinebre nuestro querido amigo D. Pascual de Ossó con su distinguida familia.

Librería, Papelería,
objetos de escritorio

Viuda J. Fontcuberta
Den Carbó, núm. 9

Ultima hora

Conferencia telefónica celebrada
con Barcelona a las 16'40.

EXTRANJERO MOSCOU

La ocupación de Tiflis.— En Arcangel.—Estado de sitio.—El general Alexieff y la contra-revolución.

De Tiflis llegan numerosos fugitivos que vienen dando cuenta del avance de los turcos en aquella región.

Arcangel ha sido declarado el estado de guerra, como consecuencia de los últimos acontecimientos.

Las últimas noticias confirman la ocupación de Tiflis y su comarca por las tropas turco-germánicas.

Los últimos informes inducen a creer que todo el Cáucaso ha sido ocupado por los germano-turcos; supónese que la intención de los alemanes es llegar a la frontera de la India para desde allí amenazar aquella posesión inglesa.

El ejército que organiza el general Alexieff ha aumentado considerablemente. Este caudillo propónese hacer la contrarrevolución dando un golpe de Estado.

VIENA

La situación política

El emperador Carlos ha conferenciado con el conde de Tizsa. Supónese que es para encargarle de la formación de nuevo gobierno por tratarse de único estadista que cuenta con vivas simpatías en todos los partidos de la monarquía dual y que además posee una gran entereza y profundo conocimiento de la política.

El emperador Carlos concentra todos sus esfuerzos en resolver pronto este asunto.

MADRID

La «Gaceta»

Este periódico publica una real orden convocando a oposiciones de escuelas de niños por el Rectorado de Barcelona.

También publica una real orden autorizando la construcción del ferrocarril metropolitano eléctrico de Madrid.

El conflicto asturiano.—

Medidas energicas.—¡A

la cárcel!—Más vale

prevenir...—No se per-

turbará el orden.—No

se acepta el arbitraje.—

Mal sistema.—Conferen-

cias y cabildeos.—Lo

que dice la prensa

El Sr. Cambó ha dicho que la intransigencia de los obreros asturianos ha obligado al Gobierno a adoptar medidas energicas. Por lo pronto han sido encarcelados los principales agitadores, los cuales, según se ha descubierto, preparaban un golpe parecido a la semana de agosto. El Gobierno está dispuesto a negarse los obreros al arbitraje propuesto se han visto sus propósitos. El Sindicato obrero quiere conflictos, pero seguirá las medidas de rigor.

El Sr. Cambó ha conferenciado con los señores Maura y García Prieto sobre el problema.

Los periódicos entre ellos «A B C» dicen que bajo la acción de los mineros se ven los manejos revolucionarios.

BARCELONA

De veraneo.—Nuevo asilo

Ha marchado a veraneo a Vallfogona de Riucor el Obispo de esta diócesis Dr. Reig.

Se ha inaugurado el nuevo edificio para asilo de epilépticos, de la Casa de Caridad.

MÉRIDA

Huelga

Se han declarado en huelga los corcheros y taponeros.

Imprenta Moderna de Aguero y Baiges.—Tortosa.